

新华社记者 齐雷杰

深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,要坚持“当下改”与“长久立”相结合,既解决问题又建章立制,以新气象新作为推动高质量发展取得新成效,对主题教育中学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想

思想的好做法好经验,及时以制度形式固定下来。同时,建立巩固深化主题教育成果的长效机制,健全学习贯彻党的创新理论的制度机制,确保常态长效。敢于直面问题、勇于修正错误是我们党的显著特点和优势。主题教育要坚持问题导向,带着问题学、奔着问题去、对着问题改,解决真问题、真解决问题,把检视整改、建章立制贯穿始终。各级

党组织和广大党员、干部要坚持边学习、边对照、边检视、边整改,把问题整改贯穿主题教育始终,让人民群众切实感受到解决问题的实际成效;要发扬刀刃向内的自我革命精神,坚持分类整改与集中整治相结合,深入查摆不足,列出问题清单,抓好突出问题的整改落实,确保取得实效。

(下转02版)

今日8版

2023年5月9日 星期二(农历癸卯年三月二十)

蚌埠新闻网: www.bbnews.cn

国内统一连续出版物号CN34-0003 邮发代号25-5103 第11764期 蚌埠日报社出版

01

以最大诚意最好服务最优环境 为人才发展创造机遇搭建舞台

黄晓武在安徽财经大学开展“2023年招才引智高校行”宣讲活动

本报(融媒体记者 李扬 见习记者 刘忆)5月8日下午,蚌埠市“2023年招才引智高校行”安徽财经大学宣讲活动举行。市委书记黄晓武作市情推介,安徽财经大学党委书记虞宝桃致辞,市领导马天奇、郭家满参加。

黄晓武代表市委市政府对安徽财经大学长期以来为蚌埠经济社会发展作出的重要贡献表示衷心感谢。他指出,功以才成,业由才广。安徽财经大学是蚌埠的一张靓丽名片,长期以来在人才培养、科技创新、决策咨询等方面发挥着重要作用,为蚌埠经济社会发展提供了有力的人才和智力支撑。希望财大继续发挥好名校优势、人才优势,让同学们深入了解蚌埠、认识蚌埠,在毕业后选择留在蚌埠、共同建设蚌埠。

蚌埠。

黄晓武指出,一个人选择一座城是幸福的,一座城拥有一批人才是幸运的,城市与人才的最好关系是共同成长、相互成就。蚌埠有着底蕴深厚的历史文化,期待同学们在这里留下青春印记和奋斗足迹,与蚌埠共同创造属于新时代年轻人的城市历史。蚌埠有着实力雄厚的科教资源,期待同学们在这里充分感受创新的浪潮和科技的魅力,与蚌埠共同奏响科技创新、活力无限的华彩乐章。蚌埠有着通联内外的开放优势,期待同学们充分感受这里的热情好客、活力多彩,与这座城市碰撞出更加绚丽的火花。蚌埠有着山清水秀的宜居环境,希望同学们为理想和生活奋斗的同时,能够在绿水

青山和绿树花海中找到自己的诗和远方。蚌埠有着机遇无限的创业前景,希望同学们能够善于把握机会、敢于创新创业,与这座城市一起绘就“三地一区”两中心的美好图景。蚌埠有着舒适惬意的幸福生活,希望同学们在蚌埠所愿可及、收获精彩,所爱可得、遇见美好,所向可往、未来可期,为建设现代化幸福蚌埠添砖加瓦。

黄晓武表示,当前蚌埠正处在厚积薄发、蓄势聚能、大有可为的上升关键期,迫切需要更多怀揣梦想、充满激情的优秀人才留在蚌埠贡献力量。市委、市政府将始终坚持人才强市战略,把人才作为发展的第一资源,聚天下英才而用之,大力营造重视人才、关心人才、爱护人才、善用人才的良好氛围,以最大

的诚意、最好的服务、最优的环境,用真心实意的政策支持、真金白银的资金补助、真抓实干的生活保障,为大家施展才华搭建舞台、创造机遇,让大家在蚌埠工作安心、生活舒心、发展顺心。

虞宝桃在致辞中感谢市委市政府关心支持安徽财经大学建设发展。他表示,安徽财经大学将进一步提升生源质量,更加重视学生在校期间的人才培养,不断加强与企业间的产教融合、协同育人,进一步强化就业创业体系建设,竭尽所能为蚌埠高质量跨越式发展提供源源不断的人才资源和智力支持。

活动中,市人社局解读了大学生留蚌相关服务措施,市经信局作蚌埠工业与留蚌发展主题宣讲,部分企业进行了招聘宣讲。

强信心 稳增长
聚力“双招双引”



中国·蚌埠天空智造产业园效果图。

蚌埠融媒体中心记者 顾楷 李景

蚌埠,正在仰望星空。
几天前,一场有关天空智造的发布会在蚌埠举行。会上,中国天空智造产业顶尖的专家学者和上下游企业纷纷聚在一起,共同探讨一个园区的建设。

那一天,规划总用地1000余亩的中国·蚌埠天空智造产业园正式在蚌埠揭牌。这座涵盖了天空智造产品研发、总装总测、加工制造等各个环节的园区,开启了一座中东部地区工业重镇的星空梦。

会上,蚌埠市委书记黄晓武说,蚌埠正努力抢抓天空产业发展重大机遇,强化产业发展整体规划和顶层设计,全面布局发力,进一步培育壮大骨干企业,打造具有重要影响力的天空产业集群。

“希望以天空智造产业园挂牌建设为契机,进一步促成政产学研深度合作,推动更多项目、资源、人才、资金在蚌埠集聚。”蚌埠市长马军如是说。

什么是天空产业?

上个月,在安徽举行的第八届“中国航天日”主场活动开幕式上,国家航天局和中国科学院联合发布了中国首次火星探测火星全球影像图。影像图中,距地球几亿公里的火星地貌清晰可见,图片的拍摄者是中国第一颗人造火星卫星“天问一号”。

同样是在上个月,人类历史上个头最大的火箭——星舰进行首次轨道级发射,虽然最后以失败告终,但却收集了发动机、火箭、地面系统、计算机等各方面丰富数据,为载人航天贡献了重要力量。

上可探测星空,下能定位导航,天空产业已经成为影响各国当下发展和人类未来方向的重要力量。有媒体称,2023年,或是全球商业航天爆发元年。

这一年,面对天空产业难以估量的战略价值、市场规模及未来增量,众多企业和资本摩拳擦掌。3月底,银河航天(北京)网络技术有限公司承担研制的四颗干涉合成孔径雷达卫星,顺利进入预定轨道;4月初,北京星际荣耀空间科技股份有限公司自主研发的双曲线一号遥六“连云港号”运载火箭发射升空,完成飞行试验任务;天龙二号卫星发射升空,卫星具备对全球非极区进行1:5万比例尺测绘能力,能够进行毫米级形变监测;今年“五一”假期,海南文昌一片忙碌,我国首个商业航天发射场正加快建设……

这一年,面对商业航天产业的广阔市场空间,国内一众城市纷纷“抢滩”。在京津冀,航天专业资源分布最为密集,聚集了国内超一半的商业航天企业;在长三角,九个城市推深做实“G60星链”计划;在珠三角,广州南沙已成为区域商业航天的研发、制造和运营的重要承载地;在中西部,作为我国第三个国家航天产业基地的武汉正加快产业布局;在环渤海区域,国际一流的商业航天海上发射母港正在山东加速崛起……

如今,我国明确提出要在全面建设航天强国新征程中发挥“新型举国体制”的作用,这为商业航天的发展带来了前所未有的机遇。天空信息产业不再是高高在上的高冷产业,而是变成了市场巨大、蓝海广阔的热门产业。世界各国、全国各地都站在同一条起跑线上,审时度势、主动作为,争先恐后欲将领跑优势转换为产业优势。

为什么会“空降”蚌埠?

在5月5日上午举行的中国·蚌埠天空智造产业园发布会上,中国·蚌埠天空智造产业园正式揭牌,上海航天国合科技发展有限公司与禹投集团和泰产业发展基金签订关于九州宇航(北京)空间科技有限公司的股权合作协议,深蓝航天、箭元科技等9个项目进行签约,百余名天空产业及相关领域专家学者、企业和机构代表齐聚一堂,共绘蚌埠天空智造产业园建设蓝图,共话蚌埠天空产业发展前景。

是什么力量,让天空产业“空降”蚌埠?如果熟悉这座城市,一定不会意外。蚌埠是安徽省第一个设市的城市、全国老工业基地城市,曾诞生过全省第一辆自行车、第一块手表、第一台空气压缩机、第一台收音机,这座城市有着强烈的创新意识和雄厚的工业基础。

一直以来,蚌埠与航空航天事业都有着不解之缘,不仅汇集了安徽北方微电子技术研究院、中电科40/41所等相关国家级大院大所,还集聚了九州宇航、凌空天行、鑫精合等一批行业骨干企业,从“嫦娥”奔月到“神舟”飞天,再到“天宫”遨游,背后都有“蚌埠制造”的贡献。

(下转02版)

一季度外贸多点开“花” 进出口总值60.6亿元 同比增长34.7%

企业进出口41亿元,同比增长71.3%,拉动同期我市外贸增长37.9个百分点,拉动贡献率达109.4%。

据蚌埠海关统计,一季度,全市实现进出口总值60.6亿元,进出口总值同比增长34.7%,高出我省进出口增速32.7个百分点。其中,出口43亿元,增长92.3%,高出我省出口增速76.8个百分点。

据分析,市场采购占外贸出口“半壁江山”。一季度,我市以市场采购方式出口23.2亿元,大幅增长8.9倍,占我市外贸出口比重53.9%,拉动同期我市外贸出口增长93.3个百分点,拉动贡献率达101%。

中国(安徽)自贸试验区蚌埠片区出口增长超3倍。一季度,中国(安徽)自贸试验区蚌埠片区内企业共131家,合计进出口24.2亿元,增长28%,占我市外贸的39.9%。其中,出口14.3亿元,增长3.5倍,出口增速高出我市外贸出口增速261.2个百分点。

出口劳动密集型产品大幅增长。一季度,我市出口劳动密集型产品15.6亿元,大幅增长325.6%,占我市市



蚌埠海关关员对市场采购出口货物进行现场监管。

口总值36.2%。对“一带一路”沿线国家进出口24.2亿元,增长90.9%。对RCEP其他成员国进出口24.5亿元,增

长42.2%。对东盟进出口8.1亿元,增长34.1%。对欧盟进出口5.2亿元,增长10%。



本报(融媒体记者 李景 文/图)“多亏了‘一企一策’红利,蚌埠海关给予我们从注册备案、原产地申领到出口申报、通关等全流程跟踪服务,手把手的帮扶指导让我们企业成功加入出口贸易‘大部队’。”安徽丽伟纺织科技有限公司报关负责人潘怡悦说,今年一季度,公司出口贸易额达700多万元,出口业绩逐月攀升,国外订单供不应求。

安徽丽伟纺织科技有限公司是我市一家从事合成纤维纺织品生产制造的民营企业。蚌埠海关积极落实促进外贸保稳提质各项举措,打好一系列政策“组合拳”,充分利用“两步申报”、“提前申报”、原产地优惠、减免税等政策措施,为企业进出口提速、释放外贸发展活力提供强劲支撑。今年一季度,民营

“蚌埠火出圈”系列评论②

加热创造活力的“锅”

□陈 祺

俗话说吃货不分南北,但口味必分咸甜。从咸豆腐脑与甜豆腐脑,到甜粽子与咸粽子,甜党和咸党之争由来已久,但在蚌埠咸甜皆可的烧饼夹里脊的面前一切都不是问题。近期随着蚌埠的火爆出圈,包括烧饼夹里脊在内的“皖C三件套”也成了打卡必备,从一个侧面彰显了我们这座城市的创造活力,也带来了一波流量。

一座城市的走红,自有其内在逻辑,但要维持“红”的热度却并非易事。要维持城市的热度,需要为创造活力的“锅”不断加柴,不断推出一些类似“皖C

三件套”网红产品。我们要借文化旅游美食季东风,集政府、市场、高校之力,在吃、住、行、游、购、娱等方面全链条发力,打造蚌埠的城市旅游IP。同时学会换位思考,用全新眼光审视城市价值,重新发现自己,从外部发现闪光点,不断发现推出一批网红产品。

维持一座城市的热度,需要为创造活力的“锅”不断添柴,持续输出优质内容。我们要立足城市品牌形象,协调传统媒体与新媒体,发挥各自优势,善于借助外力,利用自媒体流量宣传,引入“自来粉”,合力共建全媒体宣传体系。

从软文化到硬产业,从烟火气到时尚感,选择有特色产品和服务认真打造、经营,顺势而为,做好城市形象整合宣传,讲好蚌埠故事。

维持一座城市的热度,需要将创造活力的“锅”烧得更热,加强产业互动。就像人们到柳州要嗦一碗螺蛳粉,到长沙要喝一杯茶颜悦色,到淄博要撸一把小串……我们要通过利用好网红资源,推动跨界合作,不断优化营商环境,加大“双招双引”,奋力提升蚌埠开放发展水平,促进文化、旅游、商业、媒体、工业融合发展,产生“1+1>2”的效

果,使得城市整体的吸引力、竞争力更强。

有人打了个比方,蚌埠眼下好比是在爬山,现在已经爬到了半山腰,我们不先要想办法爬到山顶,还要千方百计在山顶站住了、站稳了。眼下蚌埠的“城市的流量入口”已经打开,我们要以此为契机,不断为创造活力的“锅”添柴加火,将“锅”烧得更热,进一步做大文化和旅游等相关产业,将“关注度”转化为“发展动力”,不断提升城市整体价值,才能变“流量”为“留量”,变“网红”为“长红”。

新闻导读

《优化营商环境条例》 地方立法启动

02版

孙大姐和她的龙虾梦

03版

一卡通吃 让老人不再饭难

05版